

# 心惊肉跳中,股市大跌! 全民炒股中,最好的风险教育!



股市大跌,股民心痛不已

## 沪深股市双双大幅下跌

新华社上海5月15日专电(记者 潘清 江国成)在管理层集中提示风险后,沪深股市15日双双大幅下跌,跌幅分别达到3.64%和2.71%。权重指标股板块当日全线下挫,金融板块领跌大盘。

上证综指当日以4055.83点跳空近10点高开,上冲至4069.85点的当日最高点后一路震荡下行。午市开盘后股指跌破4000点整数关口,临近收盘时又击穿了3900点关口。在下午3891.36点后,上证综指报收于3899.18点,较前一交易日下跌3.64%,全天震幅则达到4.41%。

深证成指当日报收于11414.54点,跌幅也达到了2.71%。

当日沪深两市分别成交2078.54亿元和993.71亿元,较前一交易日有所放大。

### ■账单触目惊心

## 昨天一天赔了一万三

跌,下跌,继续跌,仅仅一天,你的账面资金少了多少?“一万三啊,就这么没了!”股民何先生心痛不已,“我手上四只股票全绿,一只重仓股居然跌停了。”何先生估算了一下,最近投入股市的15.4万元本金,昨天一天就跌掉了1.3万多元。记者了解到,近期股市接连出现高位震荡,股民一天亏个几万八千的已变得很正常。

“我今天最惨的就是手上的5000股华泰集团。”何先生在五一节前听朋友推荐这只券商概念股,据说前期表现非常好。于是他拿出11万元在22元买入了5000股,买入之后还真不错,连着两个涨停,最高涨到26块多,但我一直没舍得卖。哪晓得昨天居然跌停板,一天就亏了1万多块钱。”

节前何先生买入的另外两只股票邯郸钢铁、中原高速昨天也都是5%以上的跌幅。“昨天11点大盘调整的时候我还追进了一只股票永鼎光缆,没想到大盘下午会大跌呀!幸亏我只买了1000股。”何先生粗略估算了一下,仅仅昨天一天,他的股票资金账户就“缩水”1.3万多元。何先生炒股的钱都是夫妻俩辛辛苦苦工作挣出来的,哪经得起这样跌呀。明天如果再大跌,我的股票该怎么办?”想到今天股票走势,何先生一筹莫展。 快报记者 王海燕

### 附:何先生手中股票昨日亏损情况

股票	买入价	股数	昨天下跌	跌幅	收盘	当天损失
华泰集团	22元	5000股	2.31元	9.99%	20.82元	11550元
邯郸钢铁	8元	2000股	0.54元	6.06%	8.37元	未损失
中原高速	8.94元	2000股	0.47元	5.13%	8.69元	940元
永鼎光缆	10.71元	1000股	0.52元	6.17%	10.19元	520元



## 还有谁没有炒股? 看人家赚钱你不急?

现在有多少人投身股市?数据显示,仅4月份沪深两市新增A股账户总数超过了去年全年!现在有多少人关注股市行情?机关、企业、超市……到处在谈论股票,人人都渴望成为下一个财富故事的主角。但是,当你从红红绿绿的K线图中抬起头来,你有没有想过:真有只涨不跌的股市吗?“一赚二平七赔”,股市不会制造人人发财的奇迹。如果你无视股市的游戏规则,那下一个被套牢的,很可能就是你。

## 【股民疯狂】 领导办公室变“大户室” 格子间就成了散户厅

主任成了“私募操盘手”,下属听话了

股民:刘先生,50岁,杂志社部门主任  
炒股热度:★★★★★  
炒股环境:宽松

刘先生是个部门主任,手下管着七八个帅哥美女。去年,股市还没今天这么火,刘先生就凭借敏锐的嗅觉投入了10万,半年后,10万变成了18万。看着自己的领导每天看着股市行情,半年收入就超过自己一年多的薪水,帅哥美女坐不住了。

“有一天,我们部门有个女孩来找我,说他们几个人凑了10万块钱,希望我代为炒股,还说说了不怪我。”听到这话,刘先生吓了一跳,这些钱都是下属工作一两年才攒下来的,亏了可不得了。

“推了好几次,他们还给我写了保证书,每个人都签了名字,表示亏了肯定不怪我,赚了还请我吃饭”,刘先生不得不收下保证书,给下属们开了个户,每次无论买还是抛都谨小慎微,考虑再三。刘先生说:“比我自己炒股紧张多了。”

半年下来,受益不错。刘先生感慨:幸亏赶上股市行情好,如果真亏了,我还真不知道该怎么跟他们交待,不过自从我帮他们炒股,他们个个都比我原来听话了。”虽然赚了钱,但刘先生却表示,下次不会再充当炒股“枪手”,“这比自己炒股更担风险,虽然现在这么‘牛’,可保不准什么时候就‘熊’了。”

偷偷摸摸炒股,痛并快乐着

股民:徐先生,36岁,大型民营企业职员  
炒股热度:★★★  
炒股环境:私下交流

节前何先生买入的另外两只股票邯郸钢铁、中原高速昨天也都是5%以上的跌幅。“昨天11点大盘调整的时候我还追进了一只股票永鼎光缆,没想到大盘下午会大跌呀!幸亏我只买了1000股。”何先生粗略估算了一下,仅仅昨天一天,他的股票资金账户就“缩水”1.3万多元。何先生炒股的钱都是夫妻俩辛辛苦苦工作挣出来的,哪经得起这样跌呀。明天如果再大跌,我的股票该怎么办?”想到今天股票走势,何先生一筹莫展。 快报记者 王海燕

徐先生所在的单位不允许员工在工作时间炒股。虽然可以上网,但一般连聊天、上无关紧要的网站都不允许,更别说炒股了。”可是,股市这么热,说冲4000点就冲4000点了,谁不动心呢?徐先生和同事们早已按捺不住,投身股海,却苦于不能随时掌握消息,于是,表面上风平浪静的办公室,立刻变得暗流涌动。

“我们用手机下载了股票软件,把手机调成静音,老板看见了也以为我在发短信。”这一招屡试不爽,没多久就引来同事们纷纷效仿。“股民都是很需要交流的,在一个办公室里,知道对方也炒股却不能公开聊是很痛苦的,我们只好在午饭时间聊。”可是,午饭时间公司休息,股票也休息,“情况”往往出现在上班时间:经常是有人从手机、朋友那里获取最新消息,然后跑到电梯间打电话给同事通风报信。”

跟着全部人炒股,我赔了

股民:吴小姐,24岁,事业单位工作人员  
炒股热度:★★★★  
炒股环境:宽松

“我是我们部门最后一个开户的,原来对股票一窍不通,后来发现身边的人都炒股了,从领导到保安。”吴小姐把自己工作赚来的几万元钱全部投了进去,成了一名菜鸟股民,从此作息制度发生了翻天覆地的变化。“我不赖床了,9:30开盘,我9:00准时上班;再也不玩通宵了,因为怕第二天起不来。上班的时候,时不时要看一下股市行情,中午休息就聊股市,3点以后,我就彻底没有‘人生目标’了,不知道自己该干什么。”

赚了多少钱?吴小姐自己都觉得好笑:“我实在是太蠢,别人都赚了我还是亏了,唉!”

## 【券商疯狂】 超市门口摆摊开户 多争取一个是一个

昨天,记者在龙江金润发超市门口看到了华泰证券的股市开户点。该证券公司理财经理韩俊告诉记者:“很多原本来购物的人,都顺便开了户。”

昨天下午3点多,市民张女士在龙江金润发购物,出门的时候瞥见门口的证券公司开户点。工作人员表示,虽然股市已经收盘了,但这里依然

可以开户。张女士在工作人员指导下,花了5分钟就填完了所有表格。她告诉记者:“之前就想去证券公司开户,可是那个队伍排得很长,没两个小时估计下不来。没想到在超市也能开户,节省了不少时间。”

记者了解到,目前在南京部分超市,如金润发、家乐福超市都设立了开户点。韩俊



小老板在自己的摊位里安上电脑炒股 快报记者 张波 摄

自己一心炒股,请太招呼生意

股民:费义(化名),42岁,金盛大卖场业主  
炒股热度:★★★★★  
炒股环境:自由

对于生意人来说,炒股更加自由。费义说:“以前没钱炒股,现在生意好了,手上有点闲钱不能放在家里发霉,所以跟着他们炒股。”从去年到今年,股市飘红的日子都让费义赶上了,实实在在尝到了甜头。

“现在我们小朋友在一起,都不怎么谈论股票和基金的事了!”11岁小学生婷婷告诉记者,她现在还持有500份基金,是妈妈帮她代购的,占用了1000元左右的资金,不过和她近万元的存款相比,只是其中很小的一部分。”今天我的基金比买的时候跌了几分钱,不过没关系,损失不大。”婷婷说,本来炒基金就是妈妈为了锻炼她的理财能力想出的办法,所以涨跌对她来说不太在意。

“最近我迷上了学英语,妈妈又说大盘有点怪,所以我就对股票没什么兴趣了。”婷婷的话语透出了小孩对新鲜事物的三分钟热度,婷婷妈妈说,小孩最近忙上学,对炒股的热情明显减退。

## 【股民语录】

老股民总是比较谨慎,新股民不怕死。——股民邓女士

现在不炒股的同志才是疯了。——股民邱先生

不随波逐流赚点小钱就亏了,目前局势虽然已是火中取栗,但仍然难以收手。——股民金先生

今年已经翻番了,难道还怕跌吗?……股市是我们老百姓轻松赚钱的合法渠道。——股民陈先生

到底走还是守啊?我今天又睡不着了。——股民刘先生

我不疯狂。别人不进来时我进,别人进来时我撤,涨多少不羡慕,只有心态好,才能挣钱。——股民王先生

我一买它就跌,我一卖它就涨——我就奇怪了,难道庄家就差我这点筹码吗?——股民于小姐

不用怕,股市还能牛一阵子。——股民李女士

我已经退出了,太疯狂了,股市里面有句话,叫做:大街上卖大白菜的老太太都跑去买股票的时候,就是你撤退的时机。现在有过之而无不及。——股民周先生

每一次大跌都是买入的机会,而不是出的时候。——股民黄先生

现在的股市肯定挣钱,有多少钱投多少钱,闭着眼睛买就行,不要分析。——股民赵小姐

现在再投入股市,一准能套牢。——股民陈先生

今天虽然跌了,但我不怕。前面跌过两次,后来不都涨上来了吗?没什么可怕的。——股民张先生

跌了就是最好的买点,我刚入市,原来看着价格太高不敢买,现在好了,明天我就买。——股民曹小姐

股市不可能一直涨下去,总有人接最后一棒。现在价格越炒越高,想想都觉得害怕。——股民路先生



证券公司在超市门口摆摊

### ■股民语录

老股民总是比较谨慎,新股民不怕死。——股民邓女士

现在不炒股的同志才是疯了。——股民邱先生

不随波逐流赚点小钱就亏了,目前局势虽然已是火中取栗,但仍然难以收手。——股民金先生

今年已经翻番了,难道还怕跌吗?……股市是我们老百姓轻松赚钱的合法渠道。——股民陈先生

我不疯狂。别人不进来时我进,别人进来时我撤,涨多少不羡慕,只有心态好,才能挣钱。——股民王先生

我一买它就跌,我一卖它就涨——我就奇怪了,难道庄家就差我这点筹码吗?——股民于小姐

不用怕,股市还能牛一阵子。——股民李女士

我已经退出了,太疯狂了,股市里面有句话,叫做:大街上卖大白菜的老太太都跑去买股票的时候,就是你撤退的时机。现在有过之而无不及。——股民周先生

每一次大跌都是买入的机会,而不是出的时候。——股民黄先生

现在的股市肯定挣钱,有多少钱投多少钱,闭着眼睛买就行,不要分析。——股民赵小姐

现在再投入股市,一准能套牢。——股民陈先生

今天虽然跌了,但我不怕。前面跌过两次,后来不都涨上来了吗?没什么可怕的。——股民张先生

跌了就是最好的买点,我刚入市,原来看着价格太高不敢买,现在好了,明天我就买。——股民曹小姐

股市不可能一直涨下去,总有人接最后一棒。现在价格越炒越高,想想都觉得害怕。——股民路先生

老股民总是比较谨慎,新股民不怕死。——股民邓女士

现在不炒股的同志才是疯了。——股民邱先生

不随波逐流赚点小钱就亏了,目前局势虽然已是火中取栗,但仍然难以收手。——股民金先生

今年已经翻番了,难道还怕跌吗?……股市是我们老百姓轻松赚钱的合法渠道。——股民陈先生

我不疯狂。别人不进来时我进,别人进来时我撤,涨多少不羡慕,只有心态好,才能挣钱。——股民王先生

我一买它就跌,我一卖它就涨——我就奇怪了,难道庄家就差我这点筹码吗?——股民于小姐

不用怕,股市还能牛一阵子。——股民李女士

我已经退出了,太疯狂了,股市里面有句话,叫做:大街上卖大白菜的老太太都跑去买股票的时候,就是你撤退的时机。现在有过之而无不及。——股民周先生

每一次大跌都是买入的机会,而不是出的时候。——股民黄先生

现在的股市肯定挣钱,有多少钱投多少钱,闭着眼睛买就行,不要分析。——股民赵小姐

现在再投入股市,一准能套牢。——股民陈先生

今天虽然跌了,但我不怕。前面跌过两次,后来不都涨上来了吗?没什么可怕的。——股民张先生

跌了就是最好的买点,我刚入市,原来看着价格太高不敢买,现在好了,明天我就买。——股民曹小姐

股市不可能一直涨下去,总有人接最后一棒。现在价格越炒越高,想想都觉得害怕。——股民路先生

老股民总是比较谨慎,新股民不怕死。——股民邓女士

现在不炒股的同志才是疯了。——股民邱先生

不随波逐流赚点小钱就亏了,目前局势虽然已是火中取栗,但仍然难以收手。——股民金先生

今年已经翻番了,难道还怕跌吗?……股市是我们老百姓轻松赚钱的合法渠道。——股民陈先生

我不疯狂。别人不进来时我进,别人进来时我撤,涨多少不羡慕,只有心态好,才能挣钱。——股民王先生

我一买它就跌,我一卖它就涨——我就奇怪了,难道庄家就差我这点筹码吗?——股民于小姐

不用怕,股市还能牛一阵子。——股民李女士

我已经退出了,太疯狂了,股市里面有句话,叫做:大街上卖大白菜的老太太都跑去买股票的时候,就是你撤退的时机。现在有过之而无不及。——股民周先生

每一次大跌都是买入的机会,而不是出的时候。——股民黄先生

现在的股市肯定挣钱,有多少钱投多少钱,闭着眼睛买就行,不要分析。——股民赵小姐

现在再投入股市,一准能套牢。——股民陈先生

今天虽然跌了,但我不怕。前面跌过两次,后来不都涨上来了吗?没什么可怕的。——股民张先生

### ■甘苦一言难尽

## 有“股神”也有“股傻”

## 他 300万入市 炒成千万富翁

王先生是南京一位职业股民。今年短短的几个月时间,300万的资产已经翻成了上千万,成了千万富翁。

“我可以说是价值投资者,不了解的股票不碰。”王先生告诉记者,从2002年以来,在5年时间内,他只做过三只股票:天津汽车、丝绸股份、华芳纺织。而从今年1月起,他把所有的资金全部集中在一只股票上。“今年年初,我在2.80元-3元,陆续买入了100万股华芳纺织。”昨天王先生在记者面前打开了盘面,显示这只股票现价已经高达9.76元,而这只股票最高涨到11元多。

“现在很多股民买股票却摆不住,那是因为对这只股票没信心,不了解,所以一跌就跑。”王先生在街口开个店,那么肯定会去店铺看看,怎么进货、附近人流量怎么样。但是现在很多股民买股票,连这只股票是做什么的,都不知道就买进

去,所以一跌他就害怕,心里没底啊。”我长线持有的股票,一点都不害怕,这些上市公司我不知道去过多少趟。我会去公司调研,会进车间,跟工人聊,跟当地人聊,会了解整个行业情况、企业经营模式、是否有当地政府支持。”王先生称,对自己非常熟悉的、长线持有的股票,即使跌了一点也不害怕。

对于今年上半年热炒的题材股,王先生也拿出少量资金博了一把。“我知道这是概念股,不能长期投资,但是没办法,这些股票就是涨啊。比如飞乐音响,有券商概念,我在3月30日在9.90元买入了5万股,仅仅一个月时间,资产就翻了一倍;还有香梨股份,1月底4元多买入几万股,2个月,15元抛出的。”

不过,王先生也提醒股民,“做短线也有被套住的,一旦这些股票下跌,如果看不清走势,坚决不补仓,反抽时要及时出来。”

## 他 七年炒股史 赔就一个字

牛市好赚钱,但并非人人都赚钱。纵然行情火爆至极,也有一些老股民至今仍未解套。记者昨日采访到了这样两位受伤的股民。

“唉,7年前我投入股市的3万块钱,折腾到现在也才2万多块。”家住江西的股民陈先生昨天向记者说起自己的炒股伤心事。陈先生告诉记者,2000年股市异常红火,自己心头一动,就偷偷拿出3万元积蓄,跑到家门口的一家证券公司开了户。

“才炒股啥也不懂啊,我不晓得买什么股票好。每天上午我就去证券公司溜达一圈,听别人怎么说,别人买啥股票,我就跟进去买。”陈先生先生说,一开始他就频繁买过几只股票,有赚有赔。直到有一天,他听一大群股民说一只股票“北人股份”前景很好,股价至少能翻一番。他听了之后一激动,就将手里的3万元资金全部买进了这只股票。

“2000年那会,这只股票14元左右,别人说这只股票能涨到30元,我想就慢慢等吧。”果真,陈先生买进之后,很快这只股票就涨了1元多,没几天陈先生先生账上的数字就增加了2000多块。”哪知道从2001年跌起,这只股票就一直下跌,“北人股份”去年只剩下两三块钱呀,别的涨了它不涨!”一急之下,陈先生狠心在3元左右将股票全部割掉。开始换股!“之后我又跟老伴拿了千块钱进来,买过中国联通,3元多买的,不到6块钱卖的;还买过中国银行,也是3元多买的,5元多卖的……”但直到现在,陈先生股市里的钱还是2万多块。 快报记者 王海燕



## 遇反弹别重仓 垃圾股赶快抛

## 华泰证券高级研究员陈慧琴: 不能过分追涨杀跌 要注重价值投资

昨天股市下跌主要还是因为前期涨幅过大,一季度保险、社保、QFII已经明显减仓,按历史经验,出现这种情况股市会调整。对于投资者而言,一旦泡沫破灭,低价

股、题材股,处于周期性行业巅峰的股票,都可能大幅下跌,所以应该尽量回避。下一阶段,股民应选择低估值的股票,如金融街、益民百货、五粮液等;通过环比增长来

寻找今年业绩加速释放的,如兴发集团、美利纸业等。今天股市可能低开,3700-3800点应该有支撑,但即使反弹最好也不要重仓,不能过分追涨杀跌,要注重价值投资。

## 南京证券研究发展中心高级研究员周旭: 关注资产流入和资产重组板块

此次大跌,表明4000点上股票的估值水平还是偏高的。不过现在调控更多的也只是泡沫,适当挤压一下,让其恢复到合理估值水平;考虑到今年上市公司盈利能

力增加等因素,3700点-3800点的估值水平是比较合理的。对于股民而言,前期涨幅较大的券商概念股,其实际业绩很难支撑这么大的涨幅,在

经过大幅拉升后将面临调整;而银行股、地产股、钢铁股目前估值相对合理,其股价下跌空间有限,但是上涨空间也有限。总的来说,目前还是应该关注资产流入和资产重组板块。

从盘面表现来看,预期后市可能调整,月线支撑在3750点左右。对于投资者而言,前期

疯涨的参股金融的股票、题材股、垃圾股应减仓,建议买入权重股、银行股等,后市还有机会。此外,随着5·19的

临近,高科技股应该短线走强,如数字电视、软件、生物制药、航天军工等。

快报记者 王海燕

## 真情服务 相伴永远



“真情服务,相伴永远”,合众人寿“5.15客户服务日”大型启动仪式日前在全国30多个中心城市同时拉开帷幕。合众人寿此次投入大量人力和物力举办全国性的客户服务活动,其主旨是为了感谢广大客户的支持,让更多的内外客户与客户服务零距离,进行心与心的交流,通过此次客户、服务宣传月活动,公司期望有更多的客户认识合众、了解合众,更真实地感受到合众人寿的人性化服务。此次宣传活动的全国主题是:“合众寿险,理财人生”和“95515,您身边的贴心”“客户热线,理财人生”和“95515,您身边的贴心”。

“5.15”取意于合众人寿国际化的统一服务热线中心“95515”,我们将2007年5月15日定为合众人寿客户服务宣传的一个节点,今后每年在此时,合众人寿都将在全国范围内举办一系列的客户宣传营销活动,提升公司与客户的沟通,更好地服务大众,回报社会。

此次宣传启动仪式,作为合众人寿的例行工作,延伸到地区只到为期五天的5月15日,可交与合众人寿以此为契机在全国、市、县、镇、村、组等重点开展了“特别的贡献给特别的你”的大型客户服务热线主题活动。我们邀请广大客户写下感谢母亲的话,给予母亲最真挚的祝福,并将自己的话通过短信的方式,发送到母亲手机上,这最深沉的爱不仅感动着天下当了子女,还感动着我们合众人,合众人将感恩于最伟大母爱,精以这样的爱回报社会。

早在2006年初,公司就提出了“主动服务、重点突破、局部超越”的明确战略发展目标,本着“更好的产品在合众,更好的服务在合众”的服务宗旨和“真诚、专业、专注”的服务理念,力求以专业、规范的服务,通过长期不懈努力,培育良好的品牌口碑,提高公司的持续竞争力。

面对飞速发展的竞争市场,合众人寿始终深刻意识到,只有以客户为中心,只有优质的服务,才能赢得客户的信赖,只有专业的服务,才能赢得客户的尊重。为此,公司提出了“客户至上”的服务宗旨,并将自己的话通过短信的方式,发送到母亲手机上,这最深沉的爱不仅感动着天下当了子女,还感动着我们合众人,合众人将感恩于最伟大母爱,精以这样的爱回报社会。

多年的客户服务日只是拉开的合众人寿服务的序幕,在以后的岁月,公司将不断提升“客户至上”的服务宗旨,具有合众人寿的客户服务品牌,实现永续经营,合众人寿始终和您在一起,共创美好,共享幸福!